

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 55 (9884) СРЕДА, 4 июля 2018 года



Выходит по средам и пятницам



5 июля -
День образования
Калужской области
и День официальных
символов
Калужской области

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днем образования Калужской области и ее официальных символов!

Рожденная в трудное лихолетье 1944 года, область усилиями многих поколений калужан разительно изменила свой облик, выросла в один из значимых регионов России.

Время не раз вносило свои корректировки в границы нашего региона, меняясь социальное и экономическое состояние. Неизменным остается главное - искренняя любовь жителей области к своей малой родине.

В калужской истории немало ярких страниц, связанных с выдающимися людьми, чья государственная и общественная деятельность, ратные подвиги, достижения в науке и культуре хорошо известны России и всему миру.

Сегодня калужане берегут и преумножают эти традиции. Успехи новейшей истории региона становятся поводом для обоснованной гордости. Калужская область звучит на международных ярмарках и форумах, конкурсах и соревнованиях.

Следуя нашими успехами и достижениями, стал созидательный труд каждого ее жителя, ответственность, умение при реализации крупных экономических и социальных программ находить новые инновационные подходы и решения. Благодаря этому область стабильно развивается, живет, трудится, внося свой весомый вклад в экономику и обороноспособность государства.

Желаю жителям области новых свершений и успехов, здоровья и благополучия!

А. Д. АРТАМОНОВ,
губернатор Калужской области.

Уважаемые калужане!

Любовь к своему Отечеству, подлинный патриотизм во многом основываются на знании истории своей малой родины.

Жителям Калужской области в этом отношении особенно повезло. Наши края всегда были в центре крупнейших судьбоносных исторических событий. Вместе со всей страной наши предки терпели скорби и тяготы войны, жертвовали собой, освобождая родную землю от врага.

Важно знать и помнить все это. Важно рассказывать о подвигах наших соотечественников своим детям. Только так можно обеспечить преемственность поколений и быть спокойным за будущее страны.

Патриотизм невозможен и без уважения к государственным и региональным символам. Поэтому День образования Калужской области и День официальных символов был узаконен как официальный праздник.

Уважаемые калужане! От всей души поздравляем вас! Желаем мира и благополучия, крепкого здоровья, счастья и добра.

Депутаты
Законодательного Собрания.

Жителей региона поздравили с Днем образования Калужской области

На имя губернатора области Анатолия Артамонова и председателя Законодательного Собрания области Виктора Бабурина поступило поздравление с Днем образования Калужской области от Председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Валентины Матвиенко.

В нем, в частности, говорится:

«Поздравляю вас и всех жителей Калужской области с днем ее образования.

Калужская область - земля с тысячелетней историей, ратная летопись которой хранит немало героических страниц. На калужской земле в разные времена проходили решающие сражения, среди которых Великое сражение на реке Угре, ознаменовавшее окончание монголо-татарского ига и становление единого и независимого Русского государства. Ожесточенные бои на Ильинских рубежах, Зайцевой Горе и Безымянной высоте стали символом беспримерного мужества и доблести советских солдат, проявленных в годы Великой Отечественной войны, бессмертным подвигом, совершенным во имя Отечества».

Валентина Матвиенко также отметила нынешние успехи Калужской области, подчеркнув, что регион стремительно развивается, эффективно используя свой мощный потенциал: «Здесь сформирован многосторонний промышленный комплекс, модернизируются высокотехнологичные отрасли производства, реализуется большое количество крупных международных проектов. Экономика области, основанная на кластерной модели, становится все более привлекательной для инвесторов».

Валентина Матвиенко выразила уверенность, что энергия и целеустремленность жителей Калужской области помогут достичь им новых успехов в решении общегосударственных задач и способствовать процветанию родной земли, а также пожелала всем здоровья и благополучия.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Социальная политика

Шанс, способный изменить целую жизнь

В последние годы в российском обществе все острее встает проблема воспитания трудных подростков, или, иначе говоря, детей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Существует немало факторов, из-за которых подросток оказывается внизу социума, но главной причиной этого служит неумение ребенка соотносить свои действия с нормами поведения ввиду психической незрелости и несоответствующего отношения родителей к вопросам воспитания.

В семейном воспитательном процессе всегда присутствует копирование, так, ребенок, начавший вести себя асоциально, не иначе как перенял образцы поведения взрослых членов семьи. Соответственно, чтобы решить актуальную сегодня проблему, детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, необходимы те люди, которые смогут направить их на путь истинный, изменить их жизнь, внести в нее такие понятия, как добро, уважение, труд, любовь.

В Спас-Деменском районе уже несколько месяцев активно работает инновационно-социальный проект «БлагоДать», цель которого - приобщение трудных подростков к социальным нормам общества. Проект занял третье место во Всероссийском конкурсе и получил гранд в размере 1,5 млн. рублей.

Сегодня полученные деньги вкладываются в культурно-массовые мероприятия, организу-

емые для работы с трудными детьми. Одним из наиболее ярких и значимых событий, запланированных в рамках проекта наставничества, стал туристический слет - пятидневный выезд в палаточный лагерь в районе д. Снопот.

Среди пяти сборных команд, представлявших районные школы и ДЮСШ, на слете присутствовали 12 участников проекта «БлагоДать».

Давайте разберемся, что же имеется в виду под понятием «трудный ребенок» и почему этим детям действительно необходима помощь?

Трудные дети - это дети, состоящие на учете. Чаще всего сформированы пары из детей и их наставников. Наставниками стали представители реабилитационного центра для несовершеннолетних и средних общеобразовательных школ. Их главной целью было раскрытие личности ребенка, воспитание в нем необходимых качеств и, конечно, активная пропаганда здорового образа жизни.

За пять дней, проведенных в походных условиях, дети будто заново взглянули на окружающий мир. Они с удовольствием принимали участие в спортивных играх и творчестве. Конкурс «Команда мечты», где ребятам предстояло примерить на себя образ звезды, рас-



крыли немало новых талантов, дал возможность проявить себя.

На протяжении всего туристического слета дети отлично взаимодействовали друг с другом и с наставниками. Вместе им приходилось готовить обед, чистить картошку, мыть посуду, вместе проигрывать и побеждать, радоваться и реализовывать поставленные цели.

Всего за несколько дней родилась новая семья, где отношения строились на взаимоуважении, понимании и дружбе. Технология проекта оказалась эффективной. Благодаря теплым отношениям со стороны наставников дети начали открываться, их поведение заметно улучшилось. Дружеские отношения и духовная близость с детьми дали больше шансов наставникам проникнуть в корень проблемы.

Однако, несмотря на положительную динамику, работа наставников еще не окончена. Сейчас у них есть все для достижения результата, но самое главное - у них есть желание сделать своих воспитанников счастливее, подарить им недостающее тепло, показать, что их любят и, наконец, дать шанс жить по-настоящему, стать сильными и порядочными людьми.

Анастасия РЯКОВА.

На снимках: в лагере все дети и наставники жили одной дружной семьей.



Библиотекарь

Лето - горячая пора в библиотеке

Приходите за новыми книгами



Лето - пора отпусков, интересных путешествий, разнообразных видов отдыха. Но если до отпуска еще жить и жить и интересное путешествие тебе не по карману, то вполне можно посидеть в тенечке и углубиться в чтение интересной книги, которая перенесет в любую точку Земного шара и даже поможет совершишь путешествие во времени. «Время читать!» - призываю гласит надпись на выставке книг в летнем читальном зале, организованном районной библиотекой в сквере у фонтана. Читальный зал работает каждую среду и привлекает многих любителей книги. Книги на выставке могут быть самой разнообразной тематики: экология, история, современность... Бери, читай, наслаждаясь теплым летним днем, журчанием воды в фонтане, дыши свежим воздухом. Понравилась книга? Можешь взять ее домой. Хорошее, доброе начинание.

Книжный фонд центральной районной и сельских библиотек систематически пополняется. Вот и сейчас из местного бюджета выделено 80 тысяч рублей на его комплектование.

Прежде чем закупать книги, библиотекари изучают читательский спрос. Есть специальная картотека отказов, куда заносятся книги, которыми интересуются люди, но их нет в фонде. Именно эти книги и стараются найти и приобрести работники библиотеки для читателей. Среди новых поступлений классика, исторические романы, литература по отделам. Особым спросом пользуются книги С. Бубновского об улучшении здоровья человека. Закуплена целая серия книг этого популярного автора. Здесь можно прочитать и о здоровых сосудах, и об остеохондрозе, и о женском здоровье, и многих других темах, касающихся здоровья человека.

Много приобретено книг для детей. Это энциклопедические издания об истории оружия, самолетостроения, истории России, летопись русской истории.

Пользуются большим спросом книги Игоря Прокопенко. Много поступило изданий по краеведению: о Калуге, калужском крае. Имеются справочники по юридической грамотности, самоучитель по английскому языку. Учитывая, что 2019 год будет объявлен Годом театра, закупили книги о великих актерах театра и кино.

Школьные педагоги и воспитатели детских садов смогут воспользоваться специальной литературой, которая их явно заинтересует.

Всего закуплено 428 экземпляров книг.

А вы знаете Японию?

Детская библиотека принимала дорогих гостей - маленьких читателей детской оздоровительной площадки школы №1. В связи с тем, что 2018 год с целью обмена между странами культурными наследиями объявлен годом Японии в России, методист А. Алиева провела познавательную беседу о Японии.



Дети узнали о природе и климате страны восходящего солнца, познакомились с гербом и флагом Японии, узнали, что столица Токио - самый безопасный город мира. С помощью яркой презентации ребята совершили заочное путешествие и увидели гору Фудзияму, буддийский храм, пагоду, императорский дворец, рассмотрели национальную одежду японцев. Айша Ахмедовна рассказала о японской кухне, играх и игрушках японских детей. Ребята познакомились с некоторыми видами японского искусства: выращивание карликовых деревьев - бонсай, составление композиций из растений - икебана, искусство складывания фигурок из бумаги - оригами; увидели японские иероглифы. В заключение прослушали японскую народную сказку «Кувшинный человечек».

Мероприятие способствовало раскрытию перед детьми особенностей культуры, традиций и других аспектов жизни восточных соседей.

Только вперед!

По словам Пауло Коэльо, быть библиотекарем то же, что ехать на велосипеде: если перестаете нажимать на педали и двигаться вперед, вы падаете. Вот и трудаются наши библиотекари, не покладая рук: формируют фонд, устраивают летний читальный зал, проводят интересные мероприятия для детей и взрослых и сами постоянно учатся.

Библиотечные работники - абсолютно преданные своему делу люди. Человек, дающий книгу, несет людям свет познания, помогает через книгу преодолеть свои сомнения, разочарования, испытать истинные минуты счастья. Благодаря таким добрым людям храм знаний с каждым днем пополняется новыми читателями.

Лариса НИКИТИНА.
Фото автора.



**РЕШЕНИЕ
РАЙОННОГО СОБРАНИЯ
муниципального района «Спас-Деменский район»
Калужской области**

от 15.06.2018 года

№ 210

О тарифах МУП «Благоустройство»

Руководствуясь пунктом 4 части 1 статьи 17 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», рассмотрев обращение МУП «Благоустройство», Районное Собрание муниципального района, **решило:**

1. Утвердить представленные МУП «Благоустройство» тарифы предприятия на услуги по вывозу жидких бытовых отходов и на услуги по сбору и вывозу твердых бытовых отходов (приложения).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**В. Н. ФИТИСОВА,
и.о. главы муниципального района
«Спас-Деменский район».**

**Расчет тарифа на услуги по сбору и вывозу жидких бытовых отходов
для потребителей МУП «Благоустройство» (население)**

Наименование статей	Код строки	Един. измер.	Показатели
1.Натуральные показатели-м² Среднэкссплуатируемая общая площадь жилых помещений	0.10	m ²	37875
2.Полная себестоимость оплата труда основных рабочих начисления на заработную плату 30,9% топливо	0.21 0.22 0.23 0.23.1 0.23.2 0.24 0.25 0.26 0.27 0.28	тыс.руб. тыс.руб. тыс. руб. тыс.руб. тыс.руб. тыс.руб. тыс.руб. тыс.руб. тыс.руб. тыс.руб.	658,53 203,49 1219,33 862,41 356,92 60,97 289,1 154,86 20 172,29
(информационные услуги, услуги связи, почтовые услуги, заработка плата АУП, начисления на заработную плату 30,9% услуги банка, налог УСН)			
Итого			2778,57
Рентабельность 5%			138,93
Всего			2917,5
Вывезено за год (факт 2017 года)		M ³	26880
в том числе население		M ³	22200

Расчет тарифа на услуги по сбору и вывозу твердых бытовых отходов, оказываемые МУП «Благоустройство» на 2018 год

№№ п/п	Наименование статей затрат	Единица измере- ния	2018 год		Годовые показатели
			население	прочие	
1.	Производственные расходы	тыс. руб.	512,13	3548,84	4060,97
1.1.2.	Горюче-смазочные материалы	тыс. руб.	214,44	1485,8	1700,2
1.1.3.	Материалы, малооценные ОС	тыс.руб.	1,28	8,84	10,12
1.4	Расходы на оплату труда и отчисления на социальные нужды основного производственного персонала	тыс. руб.	296,41	2054,2	2350,61
1.4.1.	Расходы на оплату труда основного производственного персонала	тыс. руб.	226,44	1569,29	1795,73
1.4.2.	Отчисления на социальные нужды производственного персонала	тыс.руб.	69,97	484,91	554,88
2	Ремонтные расходы	тыс.руб.	22,59	156,52	179,11
2.1.	Расходы на текущий ремонт ОС	тыс.руб.	22,59	156,52	179,11
3	Административные расходы	тыс.руб.	51,14	354,29	405,43
3.1.	Расходы на оплату работ и услуг, выполняемых сторонними организациями	тыс. руб.	5,72	39,51	45,23
3.1.1.	услуги связи	тыс. руб.	0,5	3,44	3,94
3.1.2.	информационные услуги	тыс. руб.	1,18	8,15	9,33
3.1.3.	юридические услуги	тыс.руб.	0,8	5,43	6,23
3.1.4.	услуги банка	тыс.руб.	3,24	22,49	25,73
3.2.	Расходы на оплату труда и отчисления на социальные нужды АУП	тыс.руб.	40,88	283,33	324,21
3.2.1.	Расходы на оплату труда АУП	тыс.руб.	31,23	216,45	247,68
3.2.2.	Отчисления на социальные нужды АУП	тыс.руб.	9,65	66,88	76,53
3.3.	Обучение персонала	тыс.руб.	4,54	31,46	36,00
4.	Амортизация	тыс. руб.	35,07	243,08	278,15
5	Налоги и сборы	тыс. руб.	20,8	144,1	164,9
5.1.	Налог УСНО	тыс. руб.	16,17	112,05	128,22
5.2.	Земельный налог(аренда)	тыс. руб.	4,19	29,01	33,2
5.	Плата за НВОС	тыс.руб.	0,44	3,04	3,48
6	Расходы	тыс. руб.	641,73	4446,83	5088,56
7.	Нормативная прибыль 3%	тыс. руб.	19,25	133,41	152,66
8	ИТОГО нвв	тыс.руб.	660,98	4580,24	5241,22
9	Объем ТКО (факт 2017 год)	тыс.м³	3,257	5,042	8,299
10	Тариф на сбор и вывоз ТКО	руб.куб.м	202,94	908,42	631,55

Проект выпускается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Что хранит Потуловский лес

В Спас-Деменском районе, юго-восточнее Ближевичей, начинается лес, который жители называют Потуловским, так как около 150 лет тому назад он принадлежал подпоручику Николаю Ивановичу Потулову.

О Потулове известно немного. В 1870 году на земле Николая Ивановича и на его средства был построен деревянный на каменном фундаменте храм в честь болгарского святого Иоанна Рыльского (дни памяти 14 июля, 31 августа и 1 ноября по н. ст.) с пределом святого Георгия Победоносца (дни памяти 6 мая, 9 декабря).

Выбор этих святых не случаен: святой селянин отшельник Иоанн Рыльский и святой воин Георгий, вероятно, ассоциировались им с его положением селянина и воина.... или в честь отца.

Если обратимся в Государственный архив Калужской области (ГАКО), где сохранились клировые ведомости, метрические книги храма, то узнаем, что первым священником храма стал Чистяков, до этого служивший в храме села Анисово-Городище.

Прихожанами храма стали жители Новосельских хуторов, Вороновки, Десенки, Новоселок, Земцов, Старых Ближевичей, Новых Ближевичей, Пупова, Усох, Устрохина, пос. Никольский.

Шло время. Осенью 1888 года священником Василием Смирновым была организована церковно-приходская школа. Около храма возникло поселение - село Рыльское. Оно насчитывало три дома, в которых жили семьи священника, дьякона, псаломщика.

В начале XX века в Рыльском жили семьи священника Михаила Яковлевича Извекова, 1845 г. р., дьякона Ивана Ивановича Лебединского, 1851 г. р., Георгия Васильевича Шангина, 1860 г. р. - псаломщика. В Рыльском храме Георгий Васильевич Шангин служил с 1882 года, Иван Иванович Лебединский - с 1888 года, священник Михаил Яковлевич Извеков - с 1890 года.

Жены священнослужителей были сверстницами. Семьи многодетными. Жили дружно, по заповедям Божиим: в труде и в любви к Богу и ближним. О том, что местные священнослужители умели любить и дружить, говорит тот факт, что в 1905 году в семье Шангина нашла поддержку Александра Андреевна Азбукина - вдова псаломщика Петра Федоровича Азбукина из г. Калуги, где 25 лет состоял на службе в Михаило-Архангельском храме ее муж. До перевода в Рыльский храм там, в Михаило-Архангельском храме, недолго служил и Георгий Васильевич Шангин.

В церковном доме, где жила семья Михаила Яковлевича Извекова, были устроены церковно-приходская школа и библиотека, имевшая около 400 томов. В школе учились ребята из соседних селений: Десенки, Новосельских хуторов, Вороновки, Устрохино. В основном это были мальчики. В 1905 году в Рыльской школе обучались 43

мальчика и 4 девочки. В том числе Елизавета Извекова 11 лет. Мальчишес было больше и в Усохской школе грамоты: 32 мальчика и 2 девочки. В земской школе деревни Старые Ближевичи - 66 мальчиков и 4 девочки.

В них учительствовали как сами священники, так и их дочери. В Рыльской школе - Иван Иванович Лебединский, позже учительствовали Анна, Мария, Александра Извековы.

Школы патронировал священник Михаил Яковлевич Извеков, который после окончания Калужской духовной семинарии 10 лет работал законоучителем церковно-приходских школ. Работу учителя хорошо знал и понимал.

Все дети рыльских священнослужителей, получив начальное образование в своей церковно-приходской школе, продолжали дальнейшее обучение как в духовных, так и в светских учебных заведениях. Девочки Анна, Мария, Валентина, Александра, Нина Извековы и Лебединские Мария, Анна окончили курсы в Калужском Епархиальном женском училище и учительствовали в различных школах Епархии. Мария Лебединская устроилась работать недалеко от дома - в церковно-приходской школе Спас-Деменска, где стала учиться ее 10-летняя сестра Ольга.

Мальчики Алексей и Василий Извековы учились в Калужской духовной семинарии. Василий закончил обучение в 1912, Алексей - 1913 годах. Федор Шангин, 1884 г. р., после окончания курсов в Жерепьеве решил посвятить себя служению Господу и получил духовное образование. Церковным старостой с 1913 года стал крестьянин Василий Иванович Котов, 1859 г. р., из Старых Ближевичей.

Грянула Первая мировая война. В действующую армию был призван ветеринарным врачом Василий Михайлович Извеков. Алексей Михайлович Извеков в это время - псаломщик и учитель церковно-приходской школы села Слободка Перемышльского уезда.

Грозный 1917 год не обошел стороной и эти земли. Затронуто было и административное положение села. Первоначально храм и его приход находились в Понизовской волости Мосальского уезда. 14 апреля 1918 года образован Новосельский-Хуторской сельский совет, который входил в Усохскую волость Жиздринского уезда.

Список священнослужителей Жиздринского уезда по состоянию на 1 марта 1920 г., с. Рыльское: Шангин Георгий Васильевич - диакон, Извеков Михаил Яковлевич - священник.

Через два года новые административные изменения... и так более 12 лет... Но дальше

всего в эти годы Новосельский с/с был присоединен к Спас-Деменскому уезду, то Калужской, то Смоленской (Западной) областям.

Согласно материалам фонда Р-486 описи 2.11 от 15 февраля 1923 года о регистрации церковнослужителей по Спас-Деменскому уезду Калужской области в Рыльском храме служили Михаил Яковлевич Извеков - священник, Георгий Васильевич Шангин - дьякон, Виктор Васильевич Страхов - псаломщик.

О тех годах сложно писать... Просто вчитайтесь в названия дел, хранящихся в ГАКО:

- «Переписка администр. отделом губисполкома о сносе старых церквей», 5 марта, 22 апреля 1924 г.
- «Протоколы заседаний Мосальской уездной комиссии по выселению бывших помещиков», 21 июля 1925 г., 29 марта 1927 г.
- «Протоколы... списки лиц, лишенных избирательских прав».

Это было время, когда уничтожали людей по классовой принадлежности, а священство как класс не должно было существовать.

По результату запроса в Государственный архив Смоленской области получен следующий ответ:

«Село Рыльское, церковь закрыта постановлением облисполкома № 6309 от (дата не указана) 1934 г., снесена в 1937 г.».

По воспоминаниям очевидцев, иконы жгли на костре. Село стало поселком.

Говорят, после войны храм разобрали по бревнам и перевезли в Киров для постройки кирпичного здания на Заводской площади (телефрафа).

Из рассказа Веры Федоровны Шангиной, 1921 года рождения, внучки Шангина Георгия Васильевича:

«...дедушка умер в годы войны. От голода. Бабушка Федосья Петровна пережила его на 12 дней... А папу расстреляли в 1937 г.

Шангин Федор Егорович - 1884 г. р., ур. с. Рыльское, Песоченского р-на, Западной обл., проживал в с. Спасское, Барятинского р-на, Смоленской обл., служитель культуры, б/p, осужден по ст. 58 п. 10, 11 УК РСФСР «тройкой» УНКВД Смоленской обл. 31 октября 1937 г. к ВМН.

Расстрелян 14 ноября 1937 г. в 22 часа.

Оккупанты пришли на землю Рыльского прихода (Новосельского с/с) в октябре 1941 года. И «задержались» почти на два года... Освобождали земли Новосельского сельского совета от фашистов в ходе жесточайших боев в августе 1943 года воины 10 армии. После освобождения от гитлеровцев некое время Новосельский с/с и п. Рыльский административно относились к Кировскому рай-



ону. В архиве Кировской районной администрации сохранилась похозяйственная книга Тягаевского с/с (фонд 108, ед. хр. 6?, 66 листов) 1944 - 1946 годов, где в 1945 году упоминается Новосельский с/с и поселения: п. Рыльский, д. Владимировка, д. Десенка и др. колхоза «Красная Искра».

В 1945 году в п. Рыльский жила Агафонова Екатерина Семеновна. Одна. В похозяйственной книге за 1946 год уже упоминаются семья Ивана Тимофеевича Желнова, 1921 г. р., Марии Геннадьевны Гудковой, 1918 г. р., ... Эта похозяйственная книга находится в Куйбышевском районном архиве.

Практически Рыльский перестал существовать уже в 1983 году. В тот момент он был на территории Закрутовского с/с Куйбышевского района Калужской области.

20 сентября 2001 г. ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ N 190
... деревни Десенка, Вороновка, Ковалевка, хутор Новосельский Закрутовского сельского совета ИСКЛЮЧИЛО ИЗ УЧЕТНЫХ ДАННЫХ КУЙБЫШЕВСКОГО РАЙОНА КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ.

Таких поселений больше нет. Только поля и лес.

Нет ни креста, ни другого памятного знака там, где в течение 64 лет, а то и более молились в храме в честь святого преподобного Иоанна Рыльского наши предки Господу...

В Кировском историко-краеведческом музее будут рады любой информации об источнике, об истории храма, истории

нашей малой Родины. Электронный адрес kikm@mail.ru.

И еще важное. В Потуловском лесу, недалеко от д. Старые Ближевичи, есть святой колодец, предположительно освященный в 1902-1903 годах священнослужителями Рыльской церкви (**на снимке**). О целебных свойствах воды знали жители окрестных деревень и даже... приезжали из Москвы.

Много воды утекло с тех пор. О храме, его священнослужителях, о колодце забыто большинством жителей края. Но ключ источника святой воды все также бьет и радует любого к нему пришедшего путника своей живительной прохладой.

Только путь к нему не прост. Святой колодец находится в Громовой лощине, на границе Спас-Деменского и Куйбышевского районов.

P.S. Краткая информация о Рыльском в 2015 году мною дана в сети Интернет на сайте «Народный Архив. Калужская губерния» в разделе «Мосальский уезд. Понизовская волость». Каково же было мое недоумение, когда сведения о Михаиле Яковлевиче Извекове, 1845 г. р., я обнаружила в 2017 году на другом сайте, где, судя только по отчеству, не учитывая даты рождения, его посчитали родным братом святому новомученику Георгию Яковлевичу Извекову родом из семьи калужанина Якова Федоровича Извекова (1831-1886 г. г.).

С. АМФИТЕАТРОВА,
г. Киров.

График выездного приема граждан руководством Управления в 3 квартале 2018 года

Выездные приемы граждан руководством Управления Федеральной службы судебных приставов по Калужской области направлены на реализацию прав и законных интересов физических лиц и организаций, не имеющих возможности приехать в Калугу и попасть на ежемесячный прием к руководящему составу регионального Управления.

Выездные приемы руководства УФССП России по Калужской области проводятся в соответствии с утвержденным планом-графиком.

Так, в третьем квартале 2018 года руководство Управления будет осуществлять выездной прием по следующему графику:

- Иван Александрович Зубов - главный судебный пристав Калужской области: 18 июля, Обнинский ГОСП; 7 августа, Боровский РОСП; 11 сентября, ОСП по Спасскому и Барятинскому районам.

- Татьяна Сергеевна Кондрашова - заместитель главного судебного пристава Калужской области: 24 июня, Тарусский РОСП; 14 августа, Юхновский РОСП; 5 сентября, ОСП по Октябрьскому округу города Калуги.

- Александр Владимирович Мосеенков - заместитель главного судебного пристава Калужской области: 31 июля, ОСП по Спасскому и Барятинскому районам; 21 августа, ОСП по Мещовскому и Мосальскому районам; 19 сентября, Боровский РОСП.

- Сергей Николаевич Прокофьев - заместитель главного судебного пристава Калужской области: 26 сентября Сухиничский РОСП.

Запись на прием осуществляется по тел. 8(4842) 54-08-87. Также записаться на прием можно и на официальном сайте ведомства: (r40.fssprus.ru), воспользовавшись электронным сервисом «Запись на личный прием».

При себе на приеме в обязательном порядке необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

Пресс-служба УФССП России
по Калужской области.

Оформление паспорта гражданина Российской Федерации через сайт www.gosuslugi.ru

МОМВД России «Кировский» напоминает, что каждый гражданин России обязан знать о необходимости своевременной замены паспорта. Основания, по которым следует заменить данный документ на новый - достижение 20-и или 45-летнего возраста, смена фамилии, имени, отчества.

Начиная со следующих суток после дня рождения или смены ФИО, есть ровно месяц, чтобы подать заявление на обмен паспорта. В случае нарушения установленного срока гражданин привлекается к административной ответственности в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.

Полицейские констатируют, что с появлением портала www.gosuslugi.ru (Единый портал государственных услуг) замена паспорта не составит труда. Для удобства населения предоставление государственной услуги по выдаче и замене паспорта в электронной форме осуществляется через Единый портал государственных и муниципальных услуг.

Для лиц, обратившихся в подразделение по вопросам миграции через ЕПГУ, паспорт изготавливается в течение одного календарного дня после предоставления в отделение необходимого пакета документов.

Чтобы подать заявление на замену паспорта в электронном виде, в первую очередь необходимо зарегистрироваться на сайте www.gosuslugi.ru. Регистрация на портале «Госуслуг» осуществляется один раз и абсолютно бесплатно. Алгоритм регистрации очень прост: **зайдите на сайт www.gosuslugi.ru, перейдите по ссылке «зарегистрироваться», выполните требуемые этапы**.

Для завершения регистрации необходимо действующий паспорт РФ, при помощи которого, вы сможете подтвердить свое намерение стать пользователем Единого портала государственных услуг. Обратите внимание на то, что зарегистрироваться на «Едином портале» следует заблаговременно, поскольку при достижении возраста 20 или 45 лет паспорт автоматически становится недействительным и не пройдет проверку при регистрации.

Информацию о портале можете найти на информационных стендах в подразделениях МВД России по месту жительства, на официальном сайте УМВД России по Калужской области, а также на официальном портале www.gosuslugi.ru.

О.БАЛАБАНОВА,
МО МВД «Кировский».

Благодарность

Выражаю искреннюю благодарность друзьям, соседям, одноклассникам сына, моим бывшим коллегам по работе, работникам ритуальной службы и всем добрым людям за оказанные помощь и сочувствие моему безмерному горю в связи с трагической гибелью моего любимого и единственного сына Константина Устинова.

А. Устинова.

Из редакционной почты

Сердечное спасибо



Незаметно пропели чудесные школьные годы, позади экзамены, волнения, тревоги. Пришло время расставаться со школой, любимыми учителями, одноклассниками.

Родители, учителя и просто добрые люди, оказавшие нам материальную помощь, постарались сделать так, чтобы выпускной вечер - праздник юности, мечтаний, навсегда остался в наших сердцах. Все было организовано замечательно, торжественно, трогательно. Жаль, не повторяется такое никогда.

Сердечно благодарим всех, кто принимал участие в подготовке и проведении нашего праздника. Мы через всю жизнь пронесем воспоминания о школе, учителях-наставниках, давших нам путевку в жизнь, любовь к своему городу.

Выпускники школы №1

Внимание, работа!

В магазин «Все для стройки и дома» требуется продавец, тел. 8-960-522-33-47.

Я хочу вам помочь

У меня после аварии запил муж. Я испробовала все: кодировку, таблетки, целителей - все без толку. Уже смирилась, не верила никому, ни на что не надеялась... Написала одной женщине (от отчаяния), и она помогла ему - уже больше года не пьет. Денег она не берет. Если кому нужен ее адрес, звоните. Мне от вас ничего не нужно. Раз мне помогли, значит, и я должна кому-то помочь.

Мой телефон: 8-903-935-82-44, Волкова Любовь Петровна.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-910-517-16-54.

XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира с удобствами, тел. 8-910-607-80-77.

XXX

ПРОДАЕТСЯ новая медогонка, тел. 8-910-516-93-42, 8-915-458-41-38.

XXX

Куры-несушки. Доставка по району бесплатно, тел. 8-961-300-14-78.

XXX

Ремонт холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

XXX

Бурение скважин на воду, тел. 8-980-316-05-10.

XXX

Ремонтно-строительные работы, тел. 8-953-316-42-46.

XXX

Доставка песка, щебня, грунта, тел. 8-906-645-56-54, 8-920-885-05-57.

Пользовательское оборудование для приема цифрового сигнала

Маркировка аналоговых телеканалов

- РТРС совместно с федеральными телеканалами будет маркировать аналоговый телесигнал специальной литературой «А», добавленной к логотипам аналоговых версий телеканалов «Первый канал», НТВ, 5 Канал, Рен-ТВ, а также в скором времени «Россия 1» и СТС. В цифровой версии указанных каналов литера отсутствует.

- Наличие на экране литеры «А» означает, что зритель смотрит старый аналоговый телевизор, либо пользуется новым телевизором, не переключенным в режим приема цифрового сигнала.

- Маркировка хорошо читается как на устаревших телевизорах с электронно-лучевой трубкой, так и на современных LED-панелях.

- Маркировку литературой «А» планируется внедрить в аналоговом эфире указанных каналов с начала июня 2018 г. вплоть до завершения поэтапного сокращения аналогового вещания.

О переходе на цифровое телевещание

С января 2019 г. Российская Федерация полностью перейдет на цифровое эфирное телевещание.

- В соответствии с федеральной целевой программой «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы» в России силами РТРС создается сеть цифрового эфирного (наэемного) теле-

вещания, транслирующая два мультиплекса по 10 каналов, а также 3 радиоканала с охватом более 99% населения Калужской области.

- С появлением сети цифрового вещания граждане России абсолютно бесплатно получают качественное телевизионное вещание, в объеме, сопоставимом с тем, какой раньше предлагался только в платных пакетах.

- Первый мультиплекс составляют общероссийские обязательные общедоступные телеканалы, перечень которых определен Указом Президента Российской Федерации от 24.06.2009 №715.

- Второй мультиплекс составляют обязательные общедоступные телеканалы, выбранные на основании конкурса, проведенного Федеральной конкурсной комиссией по телерадиовещанию.

- Строительство сети первого и второго мультиплекса завершено практически во всех субъектах Российской Федерации. Установлены и работают более 9,8 тыс. передатчиков из 10 тыс. Полностью сеть будет введена в эксплуатацию после завершения строительства всех объектов в конце 2018 года.

- На сегодняшний день российский проект по переходу на цифровое вещание - самый масштабный в мире.

- Для 1,6% населения, проживающего вне зоны эфирного наземного вещания, будет обеспечена возможность приема программ с использованием системы непосредственного спутникового вещания.

Пользовательское оборудование для приема цифрового сигнала

- Для просмотра цифровых программ потребуется телевизор формата DVB-T2 или адаптация старого телевизора посредством цифровой приставки.

- Владельцы старых аналоговых телевизоров, которые не приобретут новое оборудование до января 2019 г., потеряют возможность смотреть большинство федеральных телепрограмм.

Если вы увидели на экране литеру «А»

- Проверьте в настройках вашего телевизора, доступен ли прием цифрового сигнала.

- Если ваш телевизор не принимает цифровой сигнал, до января 2019 г. рассмотрите возможность приобретения нового телевизора или цифровой телеприставки.

- По любым вопросам, касающимся наличия цифрового телесигнала в вашем населенном пункте и необходимого пользовательского оборудования, обращайтесь в федеральную «горячую линию» ФГУП «РТРС» по тел. 8-800-220-20-02 или на информационный интернет-портал ФГУП «РТРС» по адресу: rtcs.ru

Контактное лицо от филиала РТРС: Станислав Долгов, начальник отдела оперативного управления сетью. Тел. 8(4842)90-90-60 (доб. 3318).

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спасск-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спасск-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaia@kaluga.ru Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1503. Заказ Подписано в печать 2.07.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.